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Soria, 27 de enero de 2021 
 

 

NOTA DE PRENSA 
 

 

 
El 51,3% de las empresas de la provincia terminan 2020 
“muy afectadas” por la pandemia, según el XI 
Observatorio FOES 
 
 

• Tras una ligera mejoría tras el verano, la percepción empeora con las 
nuevas restricciones y limitaciones de la actividad. 
 

• La Hostelería se confirma como el sector más dañado, tanto en 
facturación como en empleo. 
 

• Pese a la crisis, destaca el esfuerzo de las empresas por mantener el 
empleo, que mantuvieron estas navidades el 70,5% de las empresas 
encuestadas, frente a unas expectativas del 65,9% a principios de año, sin 
pandemia. 

 
La pandemia ha pulverizado este 2020 el moderado optimismo que mantenía el 
empresariado soriano sobre un año, 2020, en el que preveían igualar y mejorar su 
facturación y crear empleo. 
 
Los cierres y restricciones de actividad sostenidas a lo largo de 10 meses han 
pasado una elevada factura a las empresas de la provincia, más de la mitad de 
ellas (51,3%) “muy afectadas” por la situación, según el XI Observatorio realizado 
por la Federación de Organizaciones Empresariales Sorianas (FOES). 
 
Un 43,6% se ve, asimismo, “algo” afectada por la pandemia, mientras que sólo 
un 5,1% declara no estar “nada” afectada por la crisis.  
 
La situación –que mejoró tras el verano– se complicó en el final de año con las 
nuevas restricciones y limitaciones de la actividad, lo que empeora la 
percepción de los encuestados. El 48,6% de empresarios y autónomos que en 
septiembre se declaraban “muy afectados” son al cierre de 2020 el 51,3%. 
 
Por sectores, son las empresas de la Hostelería las que más sufren la situación y 
suponen el 32,5% de las que aseguran estar “muy afectadas”. Le siguen las de 
Industria (25%) y el Comercio (22,5%).  
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Tampoco el empleo escapa a la complicada realidad que las empresas y 
autónomos de la provincia vienen padeciendo desde el pasado mes de marzo. 
Hace un año, una de cada cuatro empresas preveía tener que contratar 
personal (24,4%), pero sólo el 3,8% pudo ampliar plantilla en Navidad y un 20,5% 
tuvo que reducirla. 
 
La encuesta refleja, no obstante, el importante esfuerzo que están realizando las 
empresas sorianas por salvar los empleos, que en Navidad se mantenían en el 
70,5% de las empresas encuestadas, superando así las expectativas del pasado 
año cuando el 65,9% de los participantes en el I Observatorio aseguraba que 
mantendría el empleo durante 2020. 
En relación al empleo es nuevamente la Hostelería la que encabeza los peores 
datos. De ese 20,5% de empresas que asegura haber reducido plantilla, la mitad 
forma parte de este sector mientras que Comercio y Servicios se reparten 
proporcionalmente el 37,5%. 
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En cuanto a la facturación durante estas Navidades en relación con las del 2019, 
el 61,5% de las encuestadas asegura haber facturado por debajo de lo 
computado en 2019, mientras un 28,2% ha revalidado sus cifras y un 10,3% las ha 
incrementado. 
 
Cabe destacar de este 10,3% que asegura haber mejorado sus datos, que la 
facturación ha subido entre un 0 y un 25% en un 83,3% de los casos y más del 
100% en un 8,3%. 
 
De los que han facturado menos que las Navidades pasadas, el 38,6% ha caído 
por debajo del 25%, otro 25% ha perdido entre el 50% y el 75% de lo facturado en 
Navidades de 2019 y un 11,4% ha caído más del 75%. 
 
Por ubicación, los resultados se reparten por igual entre la capital y la provincia. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pese a todo, el 97,4% de las consultadas manifiesta su intención de resistir y sólo el 
2,6% asegura haberse planteado un concurso de acreedores cuando se les 
pregunta directamente por este procedimiento. 
 
Ficha técnica 
Del centenar de empresas que han participado en este XI Observatorio de FOES 
el 56,4% está situado en la capital y un 43,6% tiene su domicilio en la provincia. 
 
Por sectores, el 24,4% de las encuestadas pertenece a Industria, el 21,8% a 
Servicios, el 16,7% a Hostelería, el 15,4% a Comercio, el 11,5% a Construcción y un 
10,3% al sector Agroalimentario. 
 
El 62,8% de las encuestadas posee de 0 a 10 trabajadores, un 26,9% emplea de 
11 a 50 personas, el 6,4% supera los 51 trabajadores y un 3,8% son autónomos sin 
trabajadores. 
 
El 50% de las participantes factura por debajo de los 500.000 euros, un 19,2% más 
de 3 millones, el 17,9% menos de un millón y un 12,8% declara entre 1 y 3 millones 
anuales.  
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